

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета «Волгодонская правда» основана 1 октября 1955 года.

№ 142 (4688) Пятница, 5 сентября 1980 года Цена 2 коп.



Оператор сварочной установки цеха парогенераторов из бригады В. Алексева комсомолец Александр Миллаев на «Атоммаше» с 1976 года. Как и его товарищи, он стремится ознаменовать предстоящий съезд партии высокими показателями в труде, а также успешной учебой в институте: Александр — студент четвертого курса НИИ.
На снимке: А. МИЛЛАЕВ.
Фото А. Бурдюгова.



Пятилетке — ударный финиш!

Пример передовиков

Городской штаб по социалистическому соревнованию при ГК ВЛКСМ подвел итоги первой недели вахты трудовой комсомольской доблести «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

Победителями среди комсомольско-молодежных коллективов признаны: бригада слесарей-сборщиков цеха нестандартизированного оборудования ПО «Атоммаш» Д. Г. Банина, первая смена бетонно-смесительного цеха № 2 БРЗ, коллектив универмага № 1, бригада А. Гурова из ВПАТП.

В индивидуальном соревновании лучшими признаны: О. Иванов, плотник-бетонщик СМУ-12 «Заводстрой», А. Трусенко — нагревательщик термпрессового цеха ПО «Атоммаш», Г. Чебурахина — продавец универсама № 1.

С. ИЛЬЧЕНКО, зав. орготделом ГК ВЛКСМ.

ЛИДЕРЫ

На трудовой вахте под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!» по итогам первой недели первое место среди цехов своих групп химзавода заняли коллективы третьего, десятого, пятого и седьмого цехов. Недельные производственные задания они выполнили соответственно на 159; 102,5; 108,3 и 100 процентов.

В соревновании между сменами и участками основных цехов (первая группа) победителем стал коллектив участка анилиноламиндов, выполнивший недельное задание на 205 процентов.

В межбригадном соревновании по итогам недели лидируют бригада члена КПСС Н. А. Струнина из цеха № 4 (на расфасовке жидких мощных средств выполнила задание на 121,7 процента); бригада грузчиков В. М. Павленкова из цеха № 6 (112 процентов); бригада токарей А. И. Комарова из цеха № 8 (128 процентов).

При подведении итогов соревнования за неделю помимо выполнения плана выпуска продукции особо учитывается ее качество, соблюдение техники безопасности, дисциплины труда и правопорядка.

В. ТАРТАНОВА, начальник ОТиЗ химзавода, член КПСС.

Впереди — бригада Шкляева

В СМУ-19 «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой» по итогам первой недели ударной предсъездовской вахты стала победителем соревнования бригада В. В. Шкляева.

Ее производственные показатели — 160 процентов выработки на укрупнении узлов металлоконструкций блока вспомогательных служб завода ЖБК-100.

Наивысшей выработки добиваются в бригаде газоэлектросварщика С. В. Красина, плотник-бетонщик В. В. Семенов и монтажник В. Д. Бобров.

Л. СОЛНЦЕВА инженер ОТиЗ «Промстрой-1».

За счет досрочного ввода

Как известно, благодаря ударному труду строителей и монтажников, энергоблок № 3 на ТЭЦ-2 был введен в эксплуатацию на 51 день раньше срока. Это позволило уже сейчас выработать дополнительно 8493 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 4900 г-калорий тепловой энергии. В денежном выражении экономия за счет досрочного пуска и работы энергоблока № 3 составила 173720 рублей.

На освоение энергоблока № 3 графиком отводятся четыре месяца. Встав на ударную трудовую вахту под девизом

«XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!», энергетики ТЭЦ-2 взяли повышенное обязательство освоить мощность энергоблока № 3 досрочно, в ноябре текущего года. Партийная, профсоюзная организации и администрация ТЭЦ-2 разработали условия соревнования по досрочному освоению энергоблока № 3 и организовали регулярное подведение его итогов. Соревнование с каждым днем набирает силу.

В настоящее время лидирует коллектив вахты № 1.

В. ЧЕРНОЖУКОВ, директор ТЭЦ-2.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась третья сессия городского Совета с повесткой: отчет о работе горисполкома за период с февраля по сентябрь 1980 года и задачи городского Совета по достижению в апреле XXVI съезда КПСС (докладчик председатель горисполкома А. Е. Тягловый); информация о выполнении решения XII сессии городского Со-

вета по вопросу об усилении работы по предупреждению правонарушений и повышению эффективности борьбы с антиобщественными проявлениями в тресте «Волгодонскэнергострой» (зам. управляющего трестом Р. К. Усатый); организационный вопрос.

В прениях по отчетному докладу выступили депутаты горсовета Л. И. Яковлев, Н. В. Ва-

сильева, А. П. Трофимов, О. В. Беленко, В. М. Судын, Р. М. Безуглова, Т. В. Полтавцева, зав. горздравотделом Н. Н. Косенко; по второму вопросу — депутат Н. А. Рудаков.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения. Отчет о работе сессии будет опубликован в нашей газете.



ДОСКА ПОЧЕТА

ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

Победители соревнования первой недели трудовой вахты

БЕЛОВА Людмила Алексеевна, асфальтировщица специализированного дорожного ремонтно-строительного управления горремстройтреста.

БОРОВКОВА Вера Петровна, плиточница специализированной СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой».

ВОЛКОВ Владимир Леонидович, электромонтер Восточных электросетей.

ВОРОБЬЕВА Нина Степановна, мастер-пекарь хлебозавода.

ГОЛУБОВИЧ Иван Кузьмич, старший крановщик порта.

ДАНЬШИНА Раиса Николаевна, начальник смены совхоза-завода «Заря».

ИВАНОВ Олег Федорович, плотник-бетонщик СМУ-12 управления строительства «Заводстрой».

КАРДОНОВА Наталья Георгиевна, закройщица ателье № 4 горбыткомбината.

КАЛАБИН Сергей Александрович, рабочий мясокомбината.

КАТУГИН Олег Николаевич, аппаратчик химзавода.

КАЧАЛОВ Иван Герасимович,

кровельщик СУ-103 треста «Главсевкавстрой».

КУДИНОВА Валентина Васильевна, штукатур СМЦ-636.

КУЗНЕЦОВА Валентина Александровна, телеграфист узла связи.

КИРЕЕВ Николай Николаевич, водитель пассажирского АТП.

ЛАГУН Галина Федоровна, продавец магазина «Товары для женщин».

ЛУКИН Владимир Витальевич, монтажник треста «Южстальконструкция».

ОПАРОВ Владимир Аркадьевич, слесарь-монтажник ПМК-16 треста «Волгодонскводстрой».

ПОПОВЯН Людмила Ивановна, продавец магазина № 16.

ПОЛЯКОВА Мария Анатольевна, работник треста столовых.

СЕЛЕЗНЕВА Татьяна Александровна, стапачница лесокombината.

ТУРЫГИН Геннадий Алексеевич, слесарь опытно-экспериментального завода.

ФЕДОРИН Валентин Лотович, старший машинист котельной ТЭЦ-2.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Городской штаб подвел итоги соревнования бригад, участков, цехов за первую неделю. Определены его победители.

Промышленность:

бригада булочного цеха хлебозавода (мастер М. И. Щербина); участок сборки катков опытно-экспериментального завода (мастер В. И. Чумак, профгруппорг И. И. Морозов); деревообрабатывающий цех лесокombината (начальник М. Н. Чернуха).

Строительство:

бригада монтажников Волгодонского управления треста «Южстальконструкция» (бригадир В. В. Сергеев); Ведомственной участок СПМК-1053 (начальник В. А. Руденко).

Транспорт и связь:

бригада водителей И. И. Щербанева АПО треста «Волгодонскэнергострой».

Торговля, общепит и бытовое обслуживание (сфера услуг):

бригада кондитерского цеха столовой № 5 треста столовых (бригадир В. В. Забазнова);

бригада парикмахеров горбыткомбината (бригадир Т. В. Чикалкина);

магазин № 16 продторга (директор В. Я. Сулацков);

ателье № 4 (заведующая А. М. Акименко).

По две нормы

В СМУ-11 «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой» в предсъездовском соревновании лидирует коллектив плиточников, возглавляемый И. Б. Филиповым.

При сменной норме два квадратных метра каждый член бригады укладывает в два раза больше плитки. Высокую спорность и отличное качество облицовки показывают опытные плиточники Н. В. Полховский и Н. В. Филипов.

Коллектив трудится по методу бригадного хозрасчета и значительно сокращает нормативные сроки облицовочных работ на корпусе № 6 «Атоммаша» и ресторане торгового центра, строящегося в третьем микрорайоне нового города.

Т. КРИВОРОТОВА, наш внешт. корр.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Если ослаблен контроль

Из шести цеховых парторганизаций треста «Волгодонскводстрой» отчетно-выборные партийные собрания прошли в четырех — в УПТК, дирекции «Донгидростроя», ПМК-16 и ПМК-13. Ниже рассказывается об отчетно-выборном партсобрании в ПМК-13.

Вначале несколько замечаний по организации и ходу собрания. Явка коммунистов на собрание не была полной. Из 46 членов КПСС, состоящих на учете в парторганизации, присутствовало 44. Отчетный доклад секретаря партбюро А. И. Комиссарова не отличался глубиной анализа, содержал мало критики в адрес коммунистов. В выступлениях преимущественно затрагивались вопросы производственно-хозяйственной деятельности коллектива и явно недостаточно — партийно-организационной и политико-воспитательной работы. Среди выступивших было мало рабочих — из восьми двое. Это бригадир монтажников А. А. Кудряшов и скреперист А. И. Жолобов. Недостаточно четким был сам порядок ведения собрания.

Как видно из доклада и выступлений коммунистов, парторганизация направляет усилия коллектива на успешное завершение текущего года, пятилетки в целом и достоящую встречу XXVI съезда КПСС. По итогам семи месяцев текущего года план строительно-монтажных работ собственными силами и по производительности труда выполнен. В совхозе-заводе «Заря» мелиораторы ПМК в текущем месяце готовят к вводу 590 гектаров орошаемых

земель. Там по-ударному трудится лучшая бригада члена КПСС А. А. Кудряшова.

С 25 августа все десять бригад встали на трудовую вахту под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

Трудящиеся ПМК-13 многое сделали по благоустройству города, особенно перед его тридцатилетием.

При всем этом, на собрании были вскрыты и существенные недочеты в работе партбюро. Особую тревогу вызывает обстоятельство, что в текущем году по сравнению с прошлым снижены темпы роста буквально по всем показателям. Допущен большой перерасход фонда заработной платы. К тому же рост заработной платы опережает рост производительности труда.

Беспокоит и то, что в коллективе не все благополучно с трудовой дисциплиной и правопорядком. Наблюдается даже тенденция к увеличению числа нарушений: если в прошлом году было допущено восемь нарушений (в том числе шесть попаданий в медвытрезвитель), то в нынешнем — девять нарушений (в том числе восемь попаданий в медвытрезвитель).

Это явилось главным образом следствием недостаточной воспитатель-

ной работы, особенно в части профилактики правонарушений. Необходимо усилить в борьбе с правонарушениями роль наглядной агитации, которой пока не хватает оперативности и боевистости. Да и обновить ее следует, чтобы улучшить освещение предсезонного соревнования.

В ПМК регулярно проводятся партийные собрания, на них обсуждаются актуальные вопросы. Партбюро принятые решения стремится претворить в жизнь, начатое довести до конца. Но не всегда у него это получается. А не получается тогда, когда ослаблен контроль, не на должном уровне проверка исполнения. К примеру, партбюро упустило из-под своего контроля завершение строительства общежития на 640 человек — в результате работы затонули (лифты, буфет).

Оставляет желать лучшего контроль со стороны партбюро за выполнением всеми коммунистами партийных поручений и требований Устава КПСС. Усиление контроля и проверки исполнения позволит повысить ответственность каждого за порученный участок и благотворно скажется на общих итогах работы коллектива.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Избрано партбюро, секретарем которого третий раз избран Александр Иванович Комиссаров.

В. БРАЖКИН,
секретарь парткома треста «Волгодонскводстрой».



Учащиеся ГПУ-80 Л. Гречко, Л. Дубровская и С. Дементьева скоро закончат учебу и придут в рабочий коллектив атоммашевцев. Они станут к токарным станкам, будут изготавливать детали для атомного энергетического оборудования.

Фото А. Бурдюгова.

В комсомольских организациях

При полной явке

При полной явке прошло отчетно-выборное комсомольское собрание на сварочно-сборочном участке цеха корпусного оборудования «Атоммаша». На собрании присутствовали и выступили начальник участка тов. Пархоменко и начальник цеха тов. Забара.

Выступившие комсомольцы главное внимание уделили нерешенным вопросам, по которым в работе и недостаткам. В частности, была отмечена слабая работа комсомольских прожектористов, неудовлетворительное состояние наглядной агитации.

На ходе собрания отрицательно отразилось то, что отчетный доклад не отличался глубиной анализа жизни и работы комсомольской организации участка.

Новым секретарем комсомольской организации избран коммунист Николай Ишкин.

Педагогический всеобуч

За партой — родители

Сегодня родители учащихся вновь сядут за школьные парты, чтобы продолжить учебу в народных университетах педагогических знаний.

Итоги учебного года в системе педагогического просвещения свидетельствуют, что партийными организациями, педагогами, воспитателями детских садов проделана большая работа по пропаганде педагогических знаний среди родителей.

Педагогический всеобуч родителей активизировал деятельность семьи, школы и общественной организации молодежи: он обогатил участников воспитательного процесса знаниями основ педагогики, психологии, практики семейного воспитания.

Учебой было охвачено 14900 родителей, то есть 80 процентов.

С лекциями по пропаганде основ педагогических и правовых знаний выступили 618 педагогов школ и ПТУ, более 30 врачей и 15 юристов, работники библиотек, педагоги музыкальной и художественной школ, работники Дома пионеров, педагоги-организаторы клубов по месту жительства, работники ЗАГСа.

Работа по проведению занятий педвсобеуча направлялась и контролировалась городским координационным и методическим советами.

Педагогические коллективы школ и детских садов вели поиск новых методов работы с родителями. Занятия проводились в форме лекций, бесед, устных журналов, разбора проблемных ситуаций и решения их, конференций, концертов, практических занятий. Неоднократно проводилось анкетирование.

Значительно укрепилась связь семьи и школы, установились доверительные отношения между родителями и учителями, классными руководителями и воспитателями. В школах №№ 10, 16, 12, 11, 5 родители-энтузиасты руководят кружками и секциями.

Но школы и детские сады пока еще не добились 100-процентного охвата родителей педвсобеучем: большинство родителей «трудных» или потенциально «трудных» детей

не учатся. Мало родителей включаются в воспитательный процесс в клубах по месту жительства, в кружках и секциях при школах, на агитплощадках при ЖЭКах.

На отдельных предприятиях города слабо налажено наставничество, не созданы педотряды, нет четкой целенаправленности в работе: парткомы и завкомы предприятий мало выкают в работу советов содействия семье и школе. Не стремятся добиваться того, чтобы труженики предприятий глубоко и заинтересованно занимались в работу школы, чувствовали себя ответственными за дело воспитания детей.

Не установлены деловые контакты школ с производственными коллективами по вопросам трудового и нравственного воспитания.

Значительного улучшения требует совместная работа школ и микрорайонов, советов содействия семье и школе.

Нет действительной связи школы, инспекции и комиссии по делам несовершеннолетних в проведении ранней профилактической работы среди учащихся. Поэтому мало заметна результативность проводимого педвсобеуча в деле сокращения «трудных» учащихся.

Недостаточно использовались такие важнейшие рычаги пропаганды правовых знаний, как многотиражные газеты «Знамя строителя», «Атоммашевец».

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, последующих пленумов и постановлений ЦК КПСС, партийным и общественным организациям, педагогическим коллективам школ, дошкольных учреждений, работников здравоохранения, культуры, юстиции, организации общества «Знание», педагогическому обществу необходимо широко использовать накопленный положительный опыт в деле укрепления единства действий семьи, школы и общественности в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

В обстановке критики

Из 91 члена и шести кандидатов в члены КПСС на отчетно-выборном партийном собрании в цехе нестандартизированного оборудования корпуса № 1 «Атоммаша» присутствовало 73 члена и три кандидата в члены КПСС. В прениях по отчетному докладу секретаря партбюро цеха Ю. Н. Скрипкарева выступило восемь человек, в том числе слесари-сборщики А. А. Инютин, А. О. Озеров, токарь А. Н. Лалин, резчик В. Е. Птушко и другие. Собрание прошло в об-

становке критики. Отмечалась, в частности, слабая работа совета бригадиров. Высказывались упреки в адрес группы народного контроля, которая редко проводит рейды, выполняет не все мероприятия, намеченные планом.

Больше всего критики было в адрес служб производственного контроля оборудования, прежде всего, планово-диспетчерского отдела. Указывалось на недостатки в планировании, на частые факты несвоевременной

подготовки и низкого качества выдаваемой документации.

Выступившие на собрании коммунисты потребовали от партбюро принять меры по дальнейшему улучшению организационно-партийной, политико-воспитательной работы по совершенствованию руководства общественными организациями и хозяйственной деятельности.

Избрано партбюро цеха. Секретарем партбюро вновь избран Ю. И. Скрипкарев.

По шарнирно-стендовой технологии

В строительной практике нередки случаи, когда какой-то объект полностью не комплектуется деталями. Скажем, есть стеновые панели, но нет перегородок. В таком случае, чтобы не упустить сроки, монтируются стены и перекрытия этажей, а перегородки делаются монолитными или из кирпича. Но кирпичная кладка и устройство монолитных перегородок — дело трудоемкое. К тому же зачастую строительные организации испытывают недостаток в квалифицированных рабочих каменщиках. Как тут быть?

В СМУ-16 управления строительства «Заводстрой» треста «Вол-

годонскэнергострой» нашли выход из положения. На сооружении фабрики — кухни, где поставили бетонных перегородок.

Передовой опыт — в производстве!

док сильно задержались, применен новый, шарнирно-стендовый метод из приготовления внутренних панелей прямо на этажах с последующей их установкой.

Метод довольно прост и доступен для внедрения во всех организациях, занимающихся монтажом зданий из железобетонных конструкций. — рассказывает начальник СМУ-16 В. М.

Лосев. — Изготавливается передвижной стэнд, в котором формуется деталь, а затем, с помощью шарнирных устройств панель

ставится в горизонтальное положение на нужное место.

Шарнирный стэнд изготовлен бригадой В. В. Денисюка, которая взялась за внедрение нового метода. Помощь по просьбе руководителей «Заводстрой» оказывает заместитель начальника технолога «Промстрой» производственного объединения «Камгасэнергострой» Г. М. Чам-

ров, где была разработана и опробована шарнирно-стендовая технология.

Новый метод ценен не только тем, что дает возможность выйти из трудного положения. Он позволяет вести монтаж перегородок в шесть раз быстрее, чем если бы они делались из кирпича или монолитного бетона. Всего на строительстве фабрики — кухни предостигается более десяти тысяч квадратных метров перегородок. Выигрывает во времени от применения новой технологии составит несколько месяцев. Это позволит сдать важный для города объект в установленные сроки.

В. ТРЯСУХА

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

В городе продолжается ударный месячник по благоустройству и подготовке производственных объектов и жилья к осенне-зимнему сезону

ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

Месяц назад на одном из заседаний совета микрорайона № 4 была подвергнута критике работа коллектива домоуправления горисполкома. Мы попросили главного инженера домоуправления **В. П. ЛЕОНОВА** рассказать о том, как обстоит дело сейчас:

— Жилищный фонд домоуправления разбросан по всему городу, в каждом микрорайоне есть наши дома. Чтобы устранить обезличку в работе, создали девять участков, за которыми закрепили постоянных слесарей. На каждого пришлось по 200 квартир. Слесари — сантехники отвечают за состояние коммуникаций в домах по своему району. Сейчас мы активно готовим жилой фонд к зиме. Под началом техников-смотрителей ведут

работу слесари-сантехники, электрики, плотники.

На ежедневных планерках разбираем ход и качество выполняемых работ, принимаем меры.

При контрольной проверке готовности жилого фонда выявлено: хороших результатов добились участки №№ 1, 2, 7, 8, где трудятся квалифицированные сантехники А. Соснов, В. Сергиенко, Н. Серета, слесарь-электрик Д. Ильичев и другие.



Полным ходом идет благоустройство территории, прилегающей ко второму корпусу завода «Атомаш» (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Условия равные, результаты разные

Прошел последний летний месяц 1980 года. С 15 октября начинается отопительный сезон. К этому времени все ЖКО Волгодонска должны привести тепловое хозяйство в полную готовность для приема и использования тепла с минимумом потерь тепловой энергии. А для этого надо, чтобы все узлы теплового хозяйства, взаимосвязанные между собой, функционировали безотказно.

Неплохо подготовилось к осенне-зимнему периоду ЖКО Волгодонского опытно-экспериментального завода. Директор ВОЭЗ А. Д. Половников много внимания уделяет работе ЖКО и подготовке теплового хозяйства к зиме.

Коллективом ЖКО проделана большая работа. Закончена промывка абонентских и квартальных тепловых сетей. Произведена ревизия и окраска тепловых узлов и тепловых колодезь. Обновлена тепловая изоляция трубопроводов тепловых узлов. В помещениях тепловых узлов чисто, побелено.

Забота руководителя завода о жильцах своего предприятия, как видим, налицо.

Совсем другое положение сложилось в ЖКО «Ростсельстрой» (управляющий трестом А. И. Яценко, начальник ЖКО Е. В. Бавин). В этом ЖКО подготовка теплового хозяйства идет очень медленно. Не закончен ремонт тепловых сетей в кварталах 15 и 13. Непроходные каналы квартальных тепловых сетей залиты водой (квартал 4—5), что приводит к интенсивной коррозии трубопроводов и потерям тепла до 80 процентов от потребляемой тепловой энергии. Тепло вье колодезь кварталов 4—5—15 затоплены водой. Не окончена промывка абонентских систем и квартальных тепловых сетей. Не производилась ревизия тепловых узлов. Помещения замусорены, там нет запоров и освещения. Тепловые узлы по улице Кадолина, 10, Октябрьскому, 3В-1 затоплены водой.

Нет исполнительной схемы и двустороннего

акта, с указанием границ раздела между ЖКО «Ростсельстрой» и участком тепловых сетей города Волгодонска. Поэтому тепловые сети по существу не имеют хозяина. А такое положение с указанием границ раздела должно быть в каждом ЖКО.

Аналогичное положение по тепловому хозяйству в ЖКО Лесокombината (директор Г. И. Демидов, исполняющий обязанности начальника ЖКО А. П. Шляков).

В этих организациях руководители самоуспокоились от решения важного вопроса — подготовки к зиме. Такое отношение убеждает, что в этих коллективах живут только сегодняшним днем.

Медленно ведутся работы в ЖКО химзавода (директор В. А. Кузнецов, начальник ЖКО Н. Д. Гайворонский).

Много недоделок по тепловому хозяйству в Волгодонском тресте столовых, в ТЭЦ-2, ЖКО ВДЭС и многих других.

Руководителям этих предприятий и организаций необходимо устранить отмеченные недостатки в самые кратчайшие сроки, до начала отопительного сезона.

Руководителям «Ростсельстрой» и Лесокombината следует сделать лабораторный анализ, чтобы определить, откуда и какая вода затопливает тепловые магистрали, тепловые колодези и помещения тепловых узлов, герметично заделать тепловые каналы, проходящие в здании, с тем, чтобы вода не попадала в подвальное помещение и тепловые узлы.

Всем начальникам ЖКО города необходимо к началу отопительного сезона, то есть к 15 октября 1980 года, приложить максимум усилий, чтобы подготовить тепловое хозяйство к бесперебойному обеспечению жителей Волгодонска теплом и горячей водой. От этого зависит благополучие жителей и об этом нельзя забывать тем, кто за него в ответе.

И. КАРПЕНКО,
инспектор восточного
отделения
«Энергосбыта».

В темноте и обиде

У жителей квартала № 32 второго микрорайона есть все условия для того, чтобы они могли, например, получить перелом ноги, руки и отдохнуть от забот грядущих.

С мая этого года ни на одном подъезде, не говоря уже о квартале, нет ни одной лампочки.

Летом дни были длинные, как-то мирно, с отсутствием освещения. А сейчас день стал короче, люди работают посменно, так что приходится добираться домой в полночь, а освещения нигде нет.

Вдобавок к этому ЖКО «Волгодонсельстрой» вырыла канаву по внутриквартальной дороге от дома № 10 по улице Кадолина, в темноте сорваться в нее можно всякому. Какие же трудности существуют для освещения нашего квартала?

Жители квартала № 32, члены домовых комитетов.

СЛОВО С ДЕЛОМ РАСХОДИТСЯ

Качество вводимых зданий и сооружений, их благоустройство зависит как от квалификации строителей, так и от добросовестности работников. Причем, зачастую последнее играет решающую роль.

Вот примеры. Строительство дома № 122 по улице Морской вело автотранспортное производственное объединение (на чальник Н. И. Муругов). Водители, разумеется, не профессиональные строители. Во время сооружения дома у них было много трудностей. Были и отдельные недоделки при сдаче объекта в эксплуатацию. Но руководители АПО дали гарантийные обязательства об устранении недоделок, указали сроки и свои обещания выполнили. Эксплуатационники и жильцы дома благодарны за это коллективу водителей.

Дом № 133 по улице Горького строило управление малой механизации (руководитель А. П. Подкошенов). Объект сдан с оценкой «хорошо», прак-

тически без недоделок.

А вот СМП-636 (руководитель В. П. Головенко) свой дом № 23 начал сдавать еще в декабре 1978 года. Мы, эксплуатационники, долго не соглашались принять этот дом. В конце концов руководители СМП-636 дали гарантийные обязательства, что все недоделки устранят, скрепили эти гарантии подписями и гербовыми печатями. И... прекратили все работы. В декабре 1979 года в пермском квартале в ЮЗР-3 сдавались дома №№ 1 и 3 («Электрожмонтаж», руководитель А. Д. Слуцкий), дом № 4-В («Навэлектромонтаж», руководитель Н. Куликов), дом № 4-Б («Южпромвентиляж и я», руководитель В. К. Вебер), дом № 10 («Гидроспецстрой», руководитель М. Н. Гордеев).

Все эти дома сдавались с большими недоделками. Не была выполнена постоянная схема электрообеспечения, не подведен газ, недоделана канализация, не сделаны благоустройство, детские пло-

щадки, подъездные дороги, городская радиосеть. Работники жилищно-коммунального хозяйства неоднократно требовали от руководителей названных организаций устранить недоделки, ссылаясь на их гарантийные обязательства, но безуспешно. Все гарантии остались на бумаге.

Как же нам, коммунальщикам, объяснить жильцам, почему столько времени нет воды на четвертых и пятых этажах, нет лифтов, не сделаны автоматические средства пожаротушения, нет газа, нет дорог? И сколько это будет продолжаться? Ведь не за горами осенняя распутица и зимние холода, когда становятся особенно ощутимы все неудобства.

...Два разных подхода к делу. Там, где не забывают о профессиональной чести, где слово у руководителей с делом не расходится, строительство ведется качественно, объекты сдаются в

соответствии с проектом. А там, где думают лишь о том, как бы скорее «спихнуть» заказчику объект да получить за работу деньги, дела обстоят по-другому.

Думается, настало время, прежде всего коммунальщикам, партийным организациям, повести решительную борьбу с бракоделами, с теми, кого не заботит качество их работы.

Хотелось бы высказать пожелание архитектурной службе города и техническому надзору за строительством жилья, требовательнее относиться к строительным организациям, сдающим дома. Это, безусловно, поможет решить вопросы повышения качества строительства.

А руководителям, которые дают гарантийные обязательства, хочется высказать пожелание: дал слово, сдержи его.

В. ЛУКОЯНОВ,
начальник ЖКО
треста «Волгодонск-
энергострой».

Лето красное пропели...

Прошедшей зимой не прошло недели, чтобы жильцы дома № 46 по переулку Донскому не вызвали к помощи работников ЖКО Лесокombината. То тут, то там, и днем, и в ночное время давала течь пришедшая в негодность система отопления.

Потерпите, летом наведем у вас порядок, — заверяли квартиросъемщиков работники ЖКО Лесокombината, — в частности, механик В. Т. Челбин.

Но минула прекрасная для ремонта летняя пора, а в дом № 46 по переулку Донскому до сих пор не ступала нога ни одного работника ЖКО.

Если ближе познакомиться с системой работы этого учреждения, то ничему не будешь удивляться.

Из 38 домов, в которых ЖКО необходимо было произвести ревизию отопительной системы, проверка сделана лишь в

четыре домах, промывка — в 17 домах, в остальных отсутствуют вентиляторы. Не проведена ревизия арматуры по тепловым камерам. Теплоизоляция не восстанавливается даже на заменяемых участках теплотрассы. ЖКО до сих пор не позаботился о ремонте входных дверей и слуховых окон, плохо газифицируются дома.

Необходимо срочно произвести замену внутриквартальных теплотрасс от дома № 11 по улице Ленина до № 14 по переулку Пушкина, от школы № 1 до дома № 8 по улице Морской. Требуется замены система отопления в 17 домах, система водоснабжения — в 12 домах, вводы подачи холодной воды — в 18 домах.

Один, только перечень недостатков, которые требуют немедленного устранения, свидетельствует о низком уровне подготов-

ки к зиме коллектива ЖКО Лесокombината.

Руководство Лесокombината также не вникает в нужды ЖКО, мало уделяет внимания работе этого цеха, осуществляет слабый контроль за его деятельностью, не обеспечивает необходимой техникой и материалами.

В самый разгар работ по подготовке к зимнему сезону руководители комбината разрешают уйти в отпуск начальнику и главному инженеру ЖКО. Практически коллектив не имел руководства, здесь процветает пьянство, отсутствует элементарная трудовая дисциплина. Не случайно за восемь месяцев этого года от квартиросъемщиков поступило 200 жалоб на плохую работу ЖКО.

Да, пропели, проотдыхали жаркое лето руководители ЖКО Лесокombината. Как бы у этой песни не был печальным конец зимой.

Л. ЖОГОЛЕВА.



Новая музыкальная

На днях в новом городе состоялось открытие музыкальной школы № 2. Право выйти первыми в музыкальную школу было предоставлено учащимся первого класса. Затем преподаватели Е. А. Голубева, С. Н. Рыжова, Г. И. Крылова, Г. Г. Перунова провели с ребятами увлекательный музыкальный урок. Закончился

праздник открытия веселым катанием в парке «Дружба» на аттракционах.

На снимках: заведующая отделением скрипки С. Н. Рыжова ведет рассказ о скрипке.

Больше всех открытию музыкальной школы радовались перво-классники.

Фото А. Тихонова.

За безопасность движения

Дорога и пешеход

Посмотрите на городскую улицу. Трогуары, пешеходные дорожки, светофоры, подземные переходы — все это для безопасности пешеходов. Однако дорожные происшествия все еще происходят — гибнут и получают ранения люди.

Во многих несчастных случаях виноваты не только водители автотранспорта, но и пешеходы. Особенно опасен пьяный пешеход, каждое четвертое дорожное происшествие происходит по их вине.

Другие нарушения Правил дорожного движения пешеходами, также приводят к несчастным случаям на дорогах: внезапное появление на дороге из-за стоящего транспорта; переход в неустановленном месте; переход перед близко идущим транспортом.

Мы обращаемся ко всем: будьте всегда внимательны и осторожны на проезжей части дороги.

В. АРТАМОШИН,
старший инспектор
ГАИ УВД
Ростовской области.

Пресс-справка

ГДЕ И КОГДА ПРИВИТЬ ЖИВОТНЫХ?

Вакцинация собак и кошек против бешенства — мощное и единственное средство против возникновения и распространения этой особо опасной для человека и животных болезни.

Городская ветеринарно-санитарная станция доводит до сведения граждан, что массовые прививки собак и кошек против бешенства будут проводиться по районам города с 9 по 22 сентября 1980 года с 8 до 16 часов:

22-й квартал — у магазина «Рыба-мясо» — 10 сентября, у школы № 5 — 11 сентября.

Старая часть города — у стадиона «Строитель», на углу улицы Степной и переулка Октябрьский — 13 сентября.

Поселок «Шлюзы» — возле станции техобслу-

живания «Жигулей» — 16 сентября.

Поселок Ново-Соленый — во дворе горветстанции — 17 сентября.

Поселок Красный Яр — на площади у сельского Совета — 18 сентября; по улице Добровольской, у остановки «Добровольская» — 19

сентября. Поселок Старо-Соленый — на площади у бывшей бани — 22 сентября.

В новом городе — на площадке возле временного рынка — 9 сентября с 8 до 18 часов.

Если на животных имеются паспорта и регистрационные удостоверения, владельцы должны иметь их при себе, в них будет сделана отметка о вакцинации. Владельцам, не имеющим указанных документов, они будут выданы.

Все музы — к нам

Репертуар сентября

5-8 — Творческий вечер-концерт народного артиста РСФСР, артиста Малого театра СССР Евгения Вестника, исполнителя главных ролей в кинокартинах «Дело № 306», «Отелло», «Утром-река», «Сильное духом», «Детучая мышь», «Трембита» и другие. Начало в 19.00. ДК «Октябрь».

8-11 — спектакли Московского художественного академического театра: «Четыре капли» А. Розова и «Мастер и Маргарита» М. Булгакова. Начало в 18.30 и 21.00. ДК «Октябрь».

11 — концерт народной артистки УССР Л. Остапенко (голос) ДК «Юность», в 18.30.

12 — выступление джаз-ансамбля «Каданс» под управлением Г. Лукьянова. ДК «Юность», в 19.00.

13 — концерт ансамбля русских народных инструментов. В программе: Моцарт, Итер, Рамо, Дебюсси, Сарасате, Паганини, Андреев, Шостакович; Шедриш. в 18.30. ДК «Юность».

14-15 — концерт лауреата республиканского конкурса и фестиваля «Молодые голоса» В. Удовиченко в содружестве с вокально-инструментального ансамбля «Грани». ДК «Октябрь», в 18.30 — 20.00.

14-16 — литературный вечер с участием мастера художественного слова Маргариты Ли. Общежития.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

Кинотеатр «Восток». «Волет» (2 серии) — 7 сентября в 11, 13.30, 16, 18.30, 21. Для детей — «Гран-при» — 7 сентября в 9.20.

Летняя площадка парка «Юность». «Незнайка» (2 серии) — 6 сентября, «Подсадная утка» — 7 сентября в 20.00.

ДК «Юность». «Возвращение Робин Гуда» — 6 сентября, «Не может быть» — 7 сентября в 20.00. Для детей — «Когда я стану великаном» — 7 сентября в 10.00.

Летняя площадка 22 квартала. «Новые центурионы» — 6-7 сентября в 20.00.

Летний кинотеатр «Победа». «Отец и сын» (2 серии) — 6 сентября. «Убийца с того света» — 7 сентября в 20.00.

Кинотеатр «Романтик». «День свадьбы придется уточнить» — 6-7 сентября в 12, 14, 16, 18, 20.30. Для детей — «В ожидании чуда» — 7 сентября.

ДК «Октябрь». «Черный принц» — 6 сентября, «Ответ знает только ветер» — 7 сентября в 18, 20.00. Для детей — «Большое космическое путешествие» — 6 сентября, «Возвращение скрипки» — 7 сентября.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ
НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет прием

на подготовительное отделение (рабфак) для обучения с отрывом от производства.

После успешного окончания этого отделения слушатели без вступительных экзаменов зачисляются на 1 курс дневного отделения по любой из следующих специальностей:

1. Двигатели внутреннего сгорания.
2. Тепловые электрические станции.
3. Парогенераторостроение.
4. Электроснабжение промышленных предприятий и городов.
5. Производство и монтаж оборудования атомных электростанций.
6. Подъемно-транспортные машины и оборудование.
7. Строительные и дорожные машины.
8. Технология машиностроения.
9. Промышленное и гражданское строительство.
10. Автомобили и автомобильное хозяйство.
11. Очистка природных и сточных вод.
12. Оборудование и технология сварочного производства.

На рабочий факультет принимаются лица с законченным средним образованием, имеющие непрерывный стаж работы в колхозе, совхозе или на промышленном предприятии не менее года и направления предприятия, а также по направлению командования, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР.

Принимать документы с 1 сентября. Зачисление с 20 ноября. Начало занятий с 1 декабря.

За справками обращаться по адресу: ул. Морская, 94, комн. 211, с 9.00 до 16.00.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

производит набор

на четырехмесячные курсы геодезистов. На курсы принимаются лица, окончившие среднюю общеобразовательную школу.

За время учебы выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц.

После окончания учебы все обеспечиваются работой в организации треста ВДЭС с оплатой от 96 рублей до 135 рублей.

Начало занятий с 8 сентября.

Заявления принимаются в учебном комбинате по адресу: ул. Волгодонская, 16.

ВОЛГОДОНСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор курсантов

для подготовки водителей автобусов при Волгодонской автошколе.

На курсы зачисляются граждане в возрасте старше 20 лет, отслужившие сроки действительной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья, и с образованием не ниже 9 классов.

Продолжительность обучения — пять месяцев, стипендия — 42 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского ПАТП и Волгодонскую автошколу.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31

приглашает на работу:

каменщиков, плотников, штукатуров, бетонщиков, учеников каменщика, плотника, штукатура.

Оплата труда сдельная. Одноким предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение года. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, телефон 2-39-46 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

С 1 сентября 1980 года в Доме быта нового города (ул. Энтузиастов, 11) вы можете сделать

заказ на настройку фортепиано.

Утерянный студенческий билет № ЭВ 782735, выданный в ВФНПИ в 1978 г. на имя Мустафаева К. И., считать недействительным.

Меню трехкомнатную квартиру (39 кв. м., с удобствами, подсобными строениями, приусадебным участком) в г. Песчанокоспекте, Ростовской обл., на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, 165, кв. 74.

Меню однокомнатную квартиру с удобствами (16 кв. м. на 4-м этаже) в г. Цимлянске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 57, кв. 14.

Меню двухкомнатную квартиру (2-й этаж) в г. Цимлянске на две однокомнатные в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Пушкина, 36.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич